
  

 

vydává Město Městec Králové 
www.mesteckralove.cz 

Informace z rady města ze dne 31.8.2023 
Schválila: 

1. smlouvu na projekt Retenční nádrže s SFŽP 

2. podání žádosti o dotaci – přístavba radnice čp. 1 

3. závěrkové listy – nákup komodit elektřiny a zemního plynu 

4. darovací smlouvu pro  Diakonii Broumov 

5.  pronájem prostor kina Bijásek pro DDM Poděbrady 

6.  pronájem nebytových prostor v čp. 62 pro Základní školu, 

náměstí Republiky 303 

7. pořízení nových herní prvků do obce Nový  

8. projednala žádost na obnovu autobusových spojů mezi Městcem 

Králové a Kolínem 

Informace z rady města ze dne 12.9.2023 
Schválila: 

1. přidělení bytu  DPS 

2. podání žádosti neinvestiční dotace na odbornou přípravu SDH 

3. provedení opravy omítek v objektu sokolovny 

4. provedení opravy plochy za školou čp. 723 

 

Informace z rady města ze dne 26.9.2023 

Schválila: 

1. darovací smlouvu – přijetí finančního daru na ochranu životního 

prostředí 

2. projednala žádost firmy ASIG – uzavírka k okružní křižovatce 

3. podání žádosti na Ministerstvo kultury ČR  - zrušení památkově 

chráněné návsi Vinice 

4. pořízení 2 kusů kontejnerů pro technický úsek města 

5. projednala reakci IDSK na obnovu spojů mezi MK a Kolínem 

6. provedení prací v půdních prostorách sokolovny 

Informace ze zasedání zastupitelstva města dne 12.9.2023 

1. schvaluje dodatek ke smlouvě – Tlaková kanalizace Vinice 

2. schvaluje prodeje obecních pozemků – stavební parcely 

3. bere na vědomí výsledek kontroly výkonu samostatné 

působnosti 

4. schvaluje zhotovitele akce Sklad komunální techniky Vinice 

Výpisy z usnesení Rady města a zastupitelstva naleznete na 

internetových stránkách města – v sekci město a samospráva 

 

 

Poděkování Handicap centra Srdce Poděbrady 
 
Vážený pane starosto, pane Pavlíku, dovolte mi 
Vám poděkovat za organizaci humanitární sbírky 
oděvů pro Potravinovou a materiální banku v 
Poděbradech. Samozřejmě poděkování patří 
všem lidem dobré vůle ve našem okolí, kteří se 
zapojili do této sbírky darem, či organizací.  
Naše banka v Poděbradech vznikla spontánně s 
válečným konfliktem zejména pro pomoc ženám 
a dětem z Ukrajiny, které přijely mnohdy jen s 
minimálním vybavením. Postupem času však 
chodí i české maminky s dětmi a senioři pro 
potravinovou pomoc a oděv. Každý den k nám 
zavítá více jak 50 lidí. 
Jsem ráda, že jsme zároveň domluvili spolupráci 
pro naše spoluobčany, kteří by rádi služeb 
potravinové banky využili.  
Ještě jednou děkuji. 
 
Bc. Miroslava Jandová 
Handicap centrum Srdce, o.p.s. 

 



Mateřská škola U Ježka 

Děti z Mateřské školy Městské nemocnice Městec Králové a.s. nebo chcete-li z MŠ U Ježka přispěly dobré věci. Tato 

mrňata totiž 2. 10. 2023 vystoupila na Dni pro pečující na zahradě Kulturního domu, kde se konala akce, o které se 

dočtete rovněž v tomto Občasníku.                                                                                                                                         

Vzhledem k oboustranné, skvělé, již několik let trvající 

spolupráci s Místní akční skupinou Mezilesí, z.s. jsme 

přijali jejich nabídku, a i přes „šibeniční“ termín jsme 

se rozhodli připravit vystoupení, které by zpestřilo 

odpolední program na této akci.                                    

Spolupráce s MAS Mezilesí spočívá nejenom v pomoci 

se zpracováním administrativy dotací EU, ale také v 

možnosti účastnit se zdarma školení, setkávání a 

aktivit, jež tato organizace v různých oblastech pořádá. 

Pro školy sem například patří dlouhodobé vzdělávání v 

logopedické prevenci, které vede klinická logopedka 

Mgr. Iva Bajtlerová. Určitě nebudu mluvit jen za naši 

školu, ale za podobné akce jsme velice vděčné. 

A v čem že byl nácvik složitý? Bylo to především v tom, že některé děti začaly MŠ navštěvovat teprve v září tohoto 
roku. Adaptace na neznámé prostředí mateřské školy, nové dospělé osoby, jiné denní rituály i styl práce a trávení 
času totiž vyžaduje dost času. Nicméně děti i zvykání si na školku i vystoupení zvládly skvěle.                                       
Naše vystoupení, jak se dočtete v příspěvku paní Ivany Kelymanové, bylo vskutku pohádkové. Ptáte se proč? V prvé 
řadě byla zařazena Pohádka o Domečku v lese. Jako pohádka ovšem může pro někoho znít, že by si denně mohl 
stejně jako děti zacvičit jógu. V dnešní uspěchané době mnozí na cvičení nenachází čas. Dále děti ještě zarecitovaly a 
zazpívaly písničky nejenom o muzikantské rodině, ale také o ročních obdobích a přátelství. Každý kousek vystoupení 
měl připomenout, jak je důležitá milující rodina, přátelé, empatie, kamarádství a radost ze života, a to nejenom v 
prostředí domova, kde s láskou a obětavostí pečují o své blízké. Nazapomínejme na tyto důležité věci v životě 
každého z nás ani my!                                                                                                     Bc. Olga Eliášová, ředitelka MŠMNKM                                                                                                      

Základní škola Městec Králové  

První říjnový víkend vyjelo celkem 45 žáků naší školy (páťáci a výběr 2. stupně) za krásami Rakouska. Počasí jako v 
létě i pestrý program slibovaly nevšední zážitky. A také že ano, skutečnost překonala veškerá očekávání. Během 
našeho pobytu jsme navštívili 
solné doly v Berchtesgadenu, kde 
jsme se projeli důlním vláčkem a 
sjížděli po obřích dřevěných 
klouzačkách. Další den nás 
autobus vyvezl po strmých 
serpentinách k úpatí hory 
Großglockner. Třetí odpočinkový 
den se děti vyřádily na atrakcích u 
lanovky Panoramabahn. To ale 
nebylo všechno. Ve středu nás 
čekal výšlap podél Kremmelských 
vodopádů, ve čtvrtek výjezd 
alpskými tunely k přehradě v 
Kaprunu a v pátek jsme se cestou 
domů zastavili ve středověkém 
městečku Hallstatt. Na ubytování 
ve Stuhlfeldenu nás každý večer čekala vydatná večeře a po dvě odpoledne se hrál i fotbálek na místním hřišti. Páťáci 
se rychle skamarádili se staršími dětmi, volný čas trávili společně. Velké díky patří paní učitelce Špačkové a našemu 
skvělému průvodci Milanu Boháčkovi za organizaci zájezdu. Užili jsme si všichni, nad fotkami alpské přírody budeme 
ještě dlouho vzpomínat. 

                                Mgr. Eva Karásková 



 

 

V rámci Mezinárodního dne pečujících, který spadá každý rok na 2. října, se v tento den na zahradě kulturního domu v 
Městci Králové uskutečnila celodenní akce věnovaná tématu neformální péče, kterou pořádala Místní akční skupina 
Mezilesí, z. s.                                                                                                                                                                                                     
Den pro pečující byl nejen o odborných tématech, ale také o sdílení zkušeností, podpoře a solidaritě v oblasti péče o osoby 
s různými potřebami. Celodenní program zahájila Mgr. Jana Divoká, která posluchačům přiblížila úskalí, která s sebou nese 
výchova zdravého a nemocného sourozence. PaedDr. Věra Čadilová, absolventka Pedagogické fakulty UK Praha, navázala 
se svou specializací na téma autismus. Během své přednášky se zaměřila na problematiku dětí s poruchou autistického 
spektra. Další zajímavou přednášku vedly PhDr. Dana Marková a Iveta Jánková, Dis, věnovaly se tématu "postižení" a péče 
o osobu blízkou. Během své prezentace nabídly praktické rady a tipy pro pečující rodiny i prostřednictvím příběhu pečující 
matky, která se přednášky též účastnila. Mgr. Hana Slobodová, dětský psycholog a psychoterapeut, přispěla tématem 
mezigeneračních vztahů, její přednáška se soustředila na komunikaci a vzájemné porozumění mezi různými věkovými 
skupinami. Mgr. Eva Malovcová z organizace Dementia I.O.V., z. ú., informovala o péči o lidi s "kognitivním deficitem" a 
demencí. Během svého vystoupení zdůraznila, jak tato problematika může být náročná pro pečující rodiny.                           
Program byl oživený různými aktivitami pro děti od nadačního fondu Nevzdáme to a organizace Centrum pro všechny. 
Navíc si mohli návštěvníci během celého dne vyzkoušet kompenzační pomůcky a na vlastní kůži zažít, jaké to je, ukrojit si 
chleba či oloupat jablko jednou rukou. Po celou dobu akce  bylo možné zakoupit produkty od regionálních výrobců a 
ochutnat dobroty od místních dodavatelů, například výborný slaný koláč nebo polévku od paní Lucie Šimůnkové 
(FB:MňamkyodLucky). Příjemnou atmosféru s krásným podzimním počasím pak zpestřily děti z Mateřské školy U Ježka 
svým skvělým pohádkovým vystoupením.                                                                                                                                                
Tímto děkujeme městu Městec Králové, Technickým službám města a všem účastníkům, přednášejícím a dobrovolníkům 
za jejich účast a podporu na této akci. Své služby na ní prezentovaly organizace CSZS Poděbrady o.p.s., Centrum pro 
všechny, o. s., Komunitní centrum DD Luxor Poděbrady, Nadační fond Nevzdáme to, Oblastní charita Kutná Hora – 
Středisko rané péče Na Sioně a Dementia I.O.V, z.ú. 

Akce se uskutečnila v rámci projektu OPZ+ MAS Mezilesí, reg.č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000019, který je financován 
Evropskou unií.                                                                                                                 Ivana Kelymanová, MAS Mezilesí, z. s. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

PROGRAM KINA BIJÁSEK 

04. 11. 2023  od 18 hodin kreslený film pro děti  ESA Z PRALESA 2 – SVĚTOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ 
18. 11. 2023 od 18 hodin český film MUŽ, KTERÝ STÁL V CESTĚ,  v hlavní roli Tomáš Töpfer 
16. 12. 2023 od 18 hodin kreslený film pro děti ŽELVY NINJA – MUTANTÍ CHAOS 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V Městci Králové vzniká pěkná tradice… 

Ve dnech 28. – 30. 9. 2023 jsme uspořádali v Městci Králové Svatováclavské DNY MEDU a výstavu Expo Natura. Tato 
akce byla věnována památce našeho dlouholetého člena, př. Václava Zmrhala, který tuto výstavu naposledy pořádal 
v roce 2019. Bohužel, v roce 2020 nás opustil kvůli celosvětové pandemii. A tak nám přišlo správné tuto výstavu 
uspořádat na jeho počest. Práce to nebyla snadná, ale přípravy nás moc bavily. Př. Zmrhal byl vášnivý myslivec, 
včelař, numismatik, sběratel, a tak na výstavě nechyběly živé včely, medomety, ochutnávka medů, lovecké a rybářské 
trofeje, krásné jiřiny, rybářské pruty, vzácné odznaky či historické fotografie a dokumenty. Výstava byla doplněna 
odbornou přednáškou, programem pro děti, ochutnávkou medů, a to nejen místních, ale i exotických a ochucených. 
O výzdobu se nám postarali žáci 5. ročníku ZŠ Městec Králové. Byla vyhlášena soutěž o „Nejlepší medový zákusek“ a 
„Městecký med roku“. Celkem bylo hodnoceno 29 různých medů nejen veřejností, ale také odbornou porotou, 
kterou tvořili tři odborní degustátoři medu. Na závěr výstavy jsme předali diplomy všem oceněným a jako zlatý hřeb 
večera bylo uděleno „ČESTNÉ ČLENSTVÍ“ př. Zdeňku Karlovi, dlouholetému pokladníkovi. Musíme jít s dobou, ale 
nesmíme zapomínat na naše předky. Výstava měla obrovský úspěch, a tak budeme pokračovat v krásné medové 
svatováclavské tradici i v příštích letech… 

Na příští výstavě se na Vás těším. 

 Pavel Fér, předseda ZO ČSV Městec Králové 

 

           

zleva: Josef Hordina, jednatel; Pavel Fér, předseda; Zdeněk Karel, čestný člen; Zuzana Zmrhalová, členka výboru, dcera Václava Zmrhala 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V Městci má připomínku další významný rodák, přivezl ho parní vlak 

Jízdy parním vlakem do Chlumce nad Cidlinou, Křince a Nymburka a doprovodný program, například exkurzi do 
Nymburského pivovaru nebo večerní prohlídku na zámku Křinec, si během druhého parního víkendu 23. a 24. září 
nenechaly ujít stovky lidí. Na své si přišly děti, které se mohly podívat přímo do nitra kabiny lokomotivy, ale i všichni 
fanoušci historických vlaků. 

Parní vlak přivezl v sobotu odpoledne do Městce symbolicky také významného rodáka, lékaře a profesora Adolfa 
Lípu, od jehož úmrtí uplynulo 24. září 70 let. Lípa na začátku 20. století v Egyptě významně přispěl k zažehnání tzv. 
nilské cholery. Za tento počin získal od egyptského vládce Khediva Abbase Helmima I. vysoké vyznamenání a 
doživotní titul Bey. Během slavnostního 
odpoledne byl uveden do pomyslné síně 
slávy i ve svém rodišti a u rodného domu v 
Tyršově ulici mu byl za účasti představitelů 
města i církve odhalen pamětní kámen.   

Akci uspořádal s přispěním města 
Královéměstecký okrašlovací spolek. Dobové 
ohlédnutí zajistil Klub přátel vojenské 
historie 98. Parní vlak stejně jako před 
dvěma lety přivezl Klub přátel železnice 
Českého ráje. A třeba ne naposledy. 

Královéměstecký okrašlovací spolek 

Děkujeme 

za spolek: Lucie Drobík Kolářová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Německý jezdec David Datzer jako první pokořil na dymokurském okruhu magickou hranici jedné minuty. 

(autor : František KUNEŠ – KOORDINÁTOR DYMOKURSKÉHO OKRUHU) 

Tradiční první zářijový víkend se na motocyklové trati v Dymokurech opravdu povedl. Počasí bylo nádherné  a letošní již 
11. obnovený ročník a celkově 26. byl opravdu úžasný. Ano, čtete správně, v Dymokurech se letos závodilo už po dvacáté 
šesté, což je opravdu úctyhodný počet, který řadí dymokurskou trať mezi nejstarší podniky. Na trati jsme mohli vidět 
celkem 10 závodů ve 22 kubaturách. Poprvé v historii okruhu se pod bájnou hranici jedné minuty dostal již při sobotních 
trénincích německý jezdec David Datzer, což slibovalo výborné časy i v nedělních závodech. David Datzer stanovil rekord 
tratě při nedělním závodě v kubatuře nad 600 ccm a to 59.46 sekundy, což znamená průměrnou rychlost přes 190 

km/hod.. Ve stejném závodě se pod jednu minutu 
dostal také český jezdec Michal Prášek a to časem 
59.94 sekundy, který skončil za Datzerem na 
druhém místě.  

Startovní rošty zaplnilo více jak 200 jezdců a 
fanoušci motocyklového sportu mohli sledovat 
nádherné tréninky i závody za slunečného počasí, 
s minimem pádů na nejrychlejší roadracingové 
trati v České republice.  Dymokury si našly pevné 
místo v motocyklovém kalendáři. 

Přehledná trať, dokonalý povrch, bezpečná trať, 
skvělá organizace – to je tradiční klíč, který na 
závodní okruh do Dymokur láká opravdu špičkové 
jezdce z celé Evropy.  

A jak to letos vše dopadlo? Hned při prvních závodech Oldtimer jsme mohli vidět stroje ČZ, Morbidelli, Rotax, Ahra a další, 
které dosahují na dymokurské trati průměrné rychlosti až 142 km/h.  

V závodě 125 SP se na druhém místě umístil závodník Michal Vecko na Aprilii, závodící pod AMK Městec Králové.  Na stroji 
Aprilia na pěkném 15. místě dojel dymokurský jezdec Aleš Kralevič. 

V závodě Klasik 350+500+750ccm vyhrál britský jezdec Peers-Jones, na 11.místě dojel dymokurský Dalibor Vraný.  

V závodě Twin vyhrál Marek Červený. Jezdec AMK Městec Králové Luboš Koňák dojel na pěkném šestém místě, jezdec 
stejného klubu David Kužela bohužel po kolizi ve druhém kole závod nedokončil.  

Oblíbené silné kubatury do 600 ccm ovládl suverénně rovněž Marek Červený. Loňský vítěz  Matěj Vít bohužel z důvodu 
zranění do závodu nenastoupil, ale vše sledoval z tribuny a budeme se těšit na jeho souboje příští rok. Královeměstecký 
Roman Skoupý dokončil závod na pěkném 10. místě.  

V nejsilnější kubatuře nad 600 ccm vyhrál již zmiňovaný David Datzer z Německa, který prolétl trať průměrnou rychlostí 
převyšující 190 km/hod, na krásném pátém místě skončil jezdec AMK Městec Králové Luboš Koňák.  

Celkové výsledky k nahlédnutí zde: https://old.sporttiming.sk/vysledky/20230902_dymokury.html 

Velké poděkování patří všem závodníkům, protože postavit se na trať znamená opravdu hodně odvahy. Letos přijeli 
závodníci z Česka, Slovenska, Německa, Rakouska, Velké Británie i Holandska. Někteří závodníci dokonce jedou i několik 
kubatur za sebou. Ve startovním poli jsme mohli vidět i několik děvčat, některé z nich jsou už maminkami. V depu je 
opravdu přátelská atmosféra, v Dymokurech si každý najde to svoje, ať už díky unikátním klasikům či superrychlým 
motocyklům. Okolo strojů pobíhá i mnoho malých dětí, kteří ještě neumí pořádně chodit, ale už chtějí sedět na „mašině“. 
Motocyklový sport má tedy určitě své pokračovatele, což je vidět i v obměně jmen ve startovních listinách.   

Samozřejmě závody by nebylo možno uspořádat bez sponzorů, poděkování patří majitelům okolních pozemků, 
marshalům, záchranářům dohlížejícím na bezpečnost, obcím Dymokury, Činěves, Velenice, městu Městec Králové i 
brigádníkům, kterých se před závody sešlo na okruhu několik desítek. Určitě jste si v průběhu let všimli, kam se 
dymokurský okruh posunul, kdy ze „zelené louky“ vyroste během týdne okruh se zázemím, které odpovídá nejpřísnějším 
normám a po závodech se opět vrátí do původního stavu. Bez podpory diváků a  pomoci všech shora jmenovaných by se 
závody nemohly pořádat. Speciální poděkování patří AMK Městec Králové, Road racing clubu Dvůr Králové v čele s 
ředitelem závodu Petrem Civínem a dcerou Bárou, kteří se svými členy pomohli k perfektní přípravě a bezproblémovému 
průběhu závodu. Osobní poděkování Tondovi Malaníkovi z Městce Králové, který je víceprezidentem okruhu a zároveň se 
nejvíce zasloužil o znovuobnovení dymokurského okruhu. Speciální poděkování pro Martina Ollé a Tomáše Poláka, kteří se 
svým týmem velkou měrou pomohli k bezproblémové přípravě i průběhu závodů.  



 

 


